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REUNIÃO DA MESA E COORDENADORES 

 

Aos 28 dias do mês de Setembro de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Mesa e Coordenadores 

da Comissão de Educação, Ciência e Cultura, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença 

dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

  

 

Ponto único: Plano de Actividades – Grupos de Trabalho e Relatores 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

O Sr. Presidente comunicou que se encontra agendada, para o dia 12 de Outubro, às 10h00, a 

audição do Sr. Secretário de Estado da Cultura, na sequência da aprovação dos requerimentos 

do PCP e do BE. 

 

Entrando na Ordem do Dia, o Sr. Presidente propôs a nomeação de um relator para proceder 

ao acompanhamento da temática da avaliação tecnológica parlamentar (PTA), na sequência da 

aprovação, pela Assembleia da República, da Resolução nº 60/2009, relativa às actividades do 

Parlamento nas áreas da ciência e tecnologia. 

 

O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) considerou que a criação de um Gabinete Parlamentar de 

Ciência e Tecnologia não é prioritária, no actual contexto económico, entendendo que a 

questão dos Laboratórios do Estado, designadamente no que se refere à sua missão, recursos 

técnicos e meios humanos, é mais relevante e justifica a nomeação de um relator. 

 

A Sra. Deputada Odete João (PS) lembrou que as condições em que a Resolução foi aprovada 

são diferentes das condições que se vivem actualmente, sobretudo em termos financeiros. 

Assim, propôs a realização de audições de especialistas, sempre que se considere necessário 

esclarecer ou aprofundar determinadas matérias nestas áreas. 

 

O Sr. Deputado Amadeu Albergaria (PSD) considerou que a nomeação de um relator não 

implica, obrigatoriamente, a operacionalização da Resolução da Assembleia da República. O 

que se pretende é que o relator pondere e avalie esta questão, dotando a Comissão de 

condições para tomar uma decisão sobre a matéria.  

 

Assim, foi decidido designar um relator para, num período de 60 dias, efectuar as seguintes 

diligências: 

 

1. Conhecer o estado em que se encontra a rede; 

2. Estudar os diferentes modelos que existem (gabinete parlamentar, modelo misto e 

modelo de delegação) 
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3. Avaliar as propostas constantes da Resolução e habilitar a comissão a tomar uma 

decisão sobre esta matéria. 

 

Em relação à área da Cultura, foram consensualizadas as seguintes deliberações: 

 

 Realização de audições públicas sobre a rede de Cineteatros, Museus e Bibliotecas e 

Arquivos dos Municípios.  

 

 Realização de uma Conferência (conjunta com 1ª e 12ª Comissões) sobre direitos de 

autor e direitos conexos. 

 

 Realização de uma audição pública (conjunta com 6ª Comissão) sobre o potencial das 

indústrias culturais e criativas.  

 

 Realização de visitas no âmbito da Arqueologia Náutica e Subaquática. 

 
Será, oportunamente, ponderada a proposta de realização de um colóquio sobre a política da 

língua como eixo da política cultural, apresentada pelo Sr. Presidente da Comissão. 

 

No que se refere à Educação, foram aprovadas as seguintes deliberações: 

 

 Criação do Grupo de Trabalho da Educação Especial, que terá como mandato a 

conclusão dos trabalhos iniciados na anterior legislatura e a apresentação de um 

relatório, até 31 de Janeiro de 2012, no qual poderão constar propostas para continuar 

a acompanhar esta matéria. 

 

 Criação do Grupo de Trabalho dos Currículos dos Ensinos Básico e Secundário.  

 
Em relação à proposta apresentada pela Comissão de Saúde, no sentido da criação de um 

Grupo de Trabalho conjunto de “Educação para a Saúde”, os Srs. Deputados manifestaram 

dificuldade em integrar os vários grupos de trabalho, pelo que será transmitida esta indicação à 

Comissão de Saúde. 

    

Outros assuntos 

 

1. O Sr. Presidente informou que chegou à Comissão um pedido de audiência da 
FENPROF, com carácter de urgência, e lembrou ainda a necessidade de se proceder 
ao agendamento da audiência do Conselho Coordenador dos Institutos Superiores 
Politécnicos (CCISP).  
 
Dado o carácter de urgência de ambos os pedidos, foi decidido agendar estas 
audiências para os dias 6 de Outubro, às 14h00 e 7 de Outubro, às 09h00, de acordo 
com a disponibilidade das duas entidades. 

 
2. O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) propôs a adopção, pela Comissão, de uma nova 

metodologia para apreciação de requerimentos sobre a mesma matéria, entendendo 

que se deverá votar o primeiro requerimento apresentado e, no caso de ser aprovado, o 

segundo ficará prejudicado. 
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Após a intervenção da Sra. Deputada Ana Drago (BE), que manifestou a sua 

concordância em relação a esta proposta, foi decidido, por consenso, que no caso de 

dois requerimentos com o mesmo objecto, procede-se à votação do primeiro a ser 

apresentado, ficando o segundo prejudicado, a não ser que o primeiro seja rejeitado. 

 

Foi ainda decidido que este procedimento vigorará apenas para o futuro, pelo que na 

audição com o Secretário de Estado da Cultura, agendada para o dia 12 de Outubro, 

haverá dois interpelantes. 

 

3. O Sr. Presidente transmitiu ainda que foi contactado pela Sra. Presidente do Conselho 

Nacional de Educação, que fez referência ao parecer elaborado pelo CNE sobre os 

Manuais Escolares, tendo o Sr. Presidente referido que todos os Deputados têm 

conhecimento do documento.  

 

A Sra. Presidente do CNE anunciou ainda que está em preparação um parecer sobre o 

Estado do Ensino em 2011 e que gostaria de o apresentar, em primeira mão, à 

Comissão de Educação, Ciência e Cultura. O Sr. Presidente comunicou o gosto em 

recebê-la na Comissão e manifestou a intenção de efectuar uma visita ao Conselho 

Nacional de Educação.  

 

 

A reunião foi encerrada às 11:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 28 Setembro 2011. 

 

 

 

O (A) PRESIDENTE  

 

 

 

(JOSÉ RIBEIRO E CASTRO) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Acta aprovada na reunião da Comissão de 12 de Outubro de 2011.  
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
  

Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 José Ribeiro e Castro 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 


